

流动的丰碑

——周口市南水北调配套工程建设纪实

□记者 张劲松 文/图

2016年12月14日,周口人民的史册中刻下了浓墨重彩的一笔。这一天,南水北调周口配套工程正式通水,周口人民喝上了甘甜的丹江水。

一渠清水,承载着一部厚重的历史,凝结了建设者的心血和汗水,铸就了周口人民永恒的丰碑。

在市委、市政府的正确领导下,在市南水北调建设管理局的奋力拼搏下,周口市南水北调工程通水了。随着周口东区水厂技术人员按下启动按钮,泵房内机器轰鸣,丹江水注入自来水管网,奔向千家万户。

(一)

兴水利、除害水,事关人类生存、社会进步,历来是治国安邦的大事。

地处中原的周口,虽拥有沙河、颍河、贾鲁河等河流,但人均水资源占有量仅为全省的二分之一,加上水资源污染加剧、地下水超采、水资源利用效率偏低等因素,我市水资源仍很短缺,严重影响了经济社会可持续发展。

2009年,周口市水利部门对全市14眼地下水常年观测井的常规水进行化学监测,并根据《地面水环境质量标准》进行综合评价:地下水井有不同程度污染,主要污染因子为总硬度、硝酸盐氮、氟化物、氯化物等,其中总硬度超标的有3眼,硝酸盐氮超标的有5眼,氟化物超标的有3眼,氯化物超标的有1眼。

最新数据显示,我市人均水资源量

仅为全省人均水资源量500立方米的52.8%,相当于全国同期人均水资源量的十分之一;亩均水资源量212立方米,为全省亩均水资源量395立方米的53.7%,相当于全国同期亩均水资源量的15%。

同时,周口水质性缺水严重。由于周口工业结构不甚合理,环境污染负荷大,污染物排放强度高,水环境污染尤为突出,造成水质性缺水。由于水利工程老化及面上配套工程跟不上等原因,造成我市地表水利用水平较低,拦蓄量较少,造成工程性缺水。

如此种种因素,导致周口严重缺水。由于地表水污染及工程性缺水等

原因,我市大量超采地下水,中心城区超采更严重,漏斗区已经形成。

(二)

千里大调水,当惊世界殊。

在全国300多个地级行政区中,周口有幸参与南水北调工程这项关系子孙后代的千秋伟业,是幸运,是机遇,更是责任。

“随着国家南水北调的成功开展,我市缺水状况将得到缓解,市民也将喝上放心水。”市南水北调建设管理局局长徐克伟说,“对于周口来说,南水北调是一个大好机遇。”

周口人将铭记2012年11月22日。这一天,周口市南水北调配套工程破土动工。周口市南水北调配套工程上接总干渠,下连城市水厂的输水管道工程,是南水北调工程发挥效益的重要组成部分。

为了工作的顺利开展,早在2005年6月,市政府就成立了周口市南水北调工程建设管理领导小组,市长任组长,分管副市长任副组长。2006年3月,经市编委批准成立了市南水北调工程建设管理领导小组办公室,成为市南水北调工程建设管理领导小组的常设办事机构。

工程建设期间,市委、市政府主要领导及分管领导多次到现场办公,并对工程建设数次作出批示。这些,足以显示周口对南水北调配套工程的重视程度。

(三)

南水北调,堪称世界水利史上的难题、中国发展史上的奇迹。

如此庞大的工程,周口的建设者们不辱使命,责无旁贷地成为了南水北调工程的探路者、实践者。

2013年春节后的一天,天寒地冻,商水县张庄供电所施工队一整天马不停蹄地移栽电线杆。这一天,队员们吃过烧饼充饥、喝矿泉水解渴。

周口市南水北调配套工程总工程师袁玉石凭着自己的拼搏精神,被誉为新时期的“拼命三郎”。在工程施工的日子里,无论刮风下雨,还是烈日当头,袁玉石都坚守在施工现场。在工程进展到



图为市南水北调建设管理局局长徐克伟在工程现场指导工作。

关键阶段,他每天都到施工现场蹲守、检查。2014年7月、8月,时值汛期,工程建设过程中遇到了困难。袁玉石便带领有关人员到实地调研、收集资料,很快就掌握了基本情况,并和技术人员一起对施工难点进行了归纳、分析。经过专家评审论证,确定了切实可行的施工方案和处理措施,为项目顺利进行扫清了技术障碍。

2014年12月,由于连续多日奋战在施工一线,袁玉石患上重感冒,输完水后,他又立即回到一线。“关键时刻,我一定要冲到前面。只有这样,才能了解真情况、发现真问题。”袁玉石如是说。

征迁工作,向来被称为“天下第一

难事”,可市南水北调建设管理局工程科长、征迁科长孙宏志却用自己的实际行动书写了和谐拆迁的动人故事。拆迁工作中,遇到不理解、不配合的群众,孙宏志总会耐心细致地做当事人的思想工作,直到征迁工作顺利完成,确保了工程按时开工。

为更好地为南水北调工程服务,市南水北调建设管理局综合科长梁晓东经常认真研究有关政策法规,提高理论水平,广泛收集整理各方面资料,增强文字材料的可塑性。他经常加班加点,数易文稿,力求精益求精,认真做好公文处理工作,确保领导交办的工作不延误,办理的文件不积压、不出错。同时,

他还经常联系报纸、广播、电视、互联网等媒体,运用多种形式,全方位、多角度地进行宣传报道,起到了引导舆论、鼓舞士气的作用。

2014年1月30日,大年三十,穿越沙颍河定向钻工程施工现场一派繁忙景象。为了早日完成施工任务,建设工人放弃与家人团聚的机会,春节期间坚持施工。当天,徐克伟也一直在一线办公,现场指导工作,看望慰问奋战在一线的工作人员。

为了工程的顺利实施,沿线居民付出了很多。商水县张庄乡姜庄村王文革兄弟俩办的养猪场在征迁范围内,了解国家政策后,他们没说一个“不”

字,从动员到拆迁结束用了不到一周时间。

可爱的实践者,他们负重前行,抓质量、促安全、赶进度;他们孜孜以求,发誓要打造最漂亮、让人民最满意的工程;他们在南水北调这个大事业中绽放了自己的光彩,贡献了自己的青春年华。

(四)

大风起兮云飞扬,开河拔山无阻挡。

南水北调周口配套工程像一座不朽的丰碑,永远镌刻在周口人民的心中。

2016年12月14日,周口市南水北调工程正式通水,汩汩而来的丹江水注入周口受水厂,滋润着周口人民的心田。

南水北调中线工程分配给周口的水量每年是1.03亿立方米。周口受水区有2个,分别是中心城区和商水县城。商水水厂于2016年12月12日正式投入使用。中心城区受水厂有两座,分别是东区水厂和西区水厂。东区水厂已于2016年12月14日投入使用。西区水厂支线向二水厂供水工程目前正在紧张施工,计划工期8个月,预计2018年4月底完工,5月供水。届时,全市居民都能喝上丹江水。

“丹江水看着清、喝着甜,比原先的水好多了。”商水水厂附近居民王称心高兴地说。

“我说咋这么好喝,原来是丹江水呀!太感谢政府了,让我们喝上这么好的水!”听说用上了丹江水,商水县居民王翠芝脸上露出了花。

在这个世界罕见的引水工程背后,蕴含着建设者的汗水和血水、征迁群众的苦水和泪水。早在1959年12月26日,经过十万筑坝劳动者长达十年的奋战,汉江丹江口工程截流合龙。四十八万库区移民(湖北十堰二十八万,河南淅川二十万)开始了迁徙之路……

南水北调配套工程,周口人民永恒的丰碑,必将穿越时空、绽放异彩。丹江水不仅甜透了周口人民的心窝,还将孕育出周口人民更加美好的未来。

“健康中原牛奶伴你行”情系特殊和贫困学生

中国小康牛奶公益行动(周口)捐赠启动仪式隆重举行



图为捐赠仪式现场。

本报讯(记者 徐启峰 文/图)12月8日,“健康中原牛奶伴你行”中国小康牛奶公益行动(周口)捐赠启动仪式在沈丘县大邢庄乡中小学隆重举行。当天,蒙牛集团向大邢庄乡中小学捐赠近2万包学生饮用奶,用实际行动表达了对学生的关爱。沈丘县委常委、副县长王锋,沈丘县检察院检察长李世龙以及蒙牛集团负责人等参加了捐赠仪式。

为了改善中小学生营养状况,2000年,农业部、教育部等七个国务院有关部门联合推行“学生饮用奶计划”。国发〔2007〕31号,豫政办〔2011〕110号、〔2014〕167号文件均明确规定,加大国家“学生饮用奶计划”的推广力度,扩大覆盖范围,积极开拓中小城市和农村市场。去年以来,

党中央、国务院密集出台文件,指导推动奶业振兴发展,“学生饮用奶计划”迎来发展良机。2017年“中央一号”文件明确提出,全面振兴奶业,引导扩大消费,严格执行标识制度,培育国产优质品牌。今年1月,国家五部委联合印发的《全国奶业发展规划(2016—2020年)》首次明确规定指出,奶业是健康中国、强壮民族不可或缺的产业。2016年年底,河南省政府第三次下发豫政〔2016〕87号文件,再次明确规定,加大政策扶持力度,大力开发学生饮用奶市场,加强饮奶知识宣传,同时明确教育部门为责任单位。周口市高度重视“学生饮用奶计划”贯彻落实工作,依据国发〔2007〕31号和豫政办〔2011〕110号、〔2014〕167号等文件精神,出台了周政办〔2011〕85号等文件。我市《2017年教育工作重点》明确提出,要扩大“学生饮用奶计划”实施范围。

捐赠仪式上,王锋对蒙牛集团为沈丘县特殊学校学生和贫困学生免费捐学生奶的善举表示衷心感谢。他说,蒙牛集团积极响应国家号召,勇于承担社会责任,使贫困地区孩子喝上了“安全、放心”的学生奶,得到了学生、家长和社会各界广泛认可和支持。他要求,教育部门要逐步建立和完善学生饮用奶运行管理体系,做好“学生饮用奶计划”推广工作,在学校积极宣传、正确引导和学生自愿的前提下,积极、稳步推进“学生饮用奶计划”,增强广大中小学生的身体素质,实现“每天一斤奶,强壮中国人”的目标。

遗失声明

●沈丘县槐店王婆餐饮管理有限公司
(注册号:4116240008771/
4116240007962)遗失公章一枚,声明作废。

2017年12月12日

●西华县豫龙出租车有限公司公章、开户许可证(核准号:
J5083000124401)、法人章不慎丢失,声明作废。

2017年12月12日

●刘永卫(412701196902112037)不慎将押运证丢失,声明作废。

2017年12月12日

●扶沟县马家厂烟酒副食批发部不慎将营业执照正(副)本丢失,注册号:411621617032958,声明作废。

2017年12月12日

●河南华泰供电有限公司不慎将公章(编码:4116010017150)、财务专用章(编码:4116010017151)、法人章丢失,声明作废。

2017年12月12日

●许志娟不慎将就业失业登记证丢失,证号:4116990014008710,声明作废。

2017年12月12日

●太康县崇田种植专业合作社(注册号:411627NA000980X)经研究决定已向登记机关申请注销,公司已成立清算组,请债权债务人自登报之日起45日内向公司清算组申报债权债务,逾期视为放弃。

慎将押运证丢失,声明作废。

2017年12月12日

●周口昕华汽车贸易有限公司不慎将公章(编码:4116010017150),财务专用章(编码:4116010017151)、法人章丢失,声明作废。

2017年12月12日

●河南金岭置业有限公司于2017年12月10日遗失公章、法人章(周叶世)各一枚,声明作废。

2017年12月12日

●王喜梅、范云玉不慎将坐落在周口市川汇区中原路东侧、庆丰街北侧金质、观澜国际的房屋所有权证丢失,证号:周房字第2015090053号,声明作废。

2017年12月12日

●白志祥坐落在周口市川汇区中州路北段的房屋所有权证不慎丢失,证号:周房字第200811232号,声明作废。

2017年12月12日

●河南御龙实业有限公司不慎将已开增值税专票(发票联、抵扣联)丢失,发票代码:4100161130,发票号码:

00642937,声明作废。

2017年12月12日

●周口中和精品农资推广服务有限公司开户许可证不慎丢失,核准号:j5080000807101,编号:49100163266,声明作废。

2017年12月12日

●商水县保和堂大药房不慎将药品经营许可证丢失,证号:豫DB3943079,

声明作废。

2017年12月12日

●周口市帝怡家有害生物防治服务有限公司不慎将开户许可证丢失,核准号:j5084000640001,声明作废。

2017年12月12日

●李青菊个体营业执照不慎丢失,注册号:411622607002187,声明作废。

2017年12月12日

公告

中国石油天然气股份有限公司河南周口销售分公司员工孙桂英,身份证号码:41272319690122×××6,根据工作需要,现调你到中石油周口第18站营销员岗位工作,请你自公告刊登之日起3日内到岗报到,逾期不报到按无故旷工处理。

特此公告

中国石油天然气股份有限公司河南周口销售分公司

2017年12月12日

注销公告

太康县崇田种植专业合作社(注册号:411627NA000980X)经研究决定已向登记机关申请注销,公司已成立清算组,请债权债务人自登报之日起45日内向公司清算组申报债权债务,逾期视为放弃。

联系电话:15936082333

太康县崇田种植专业合作社

2017年12月12日

招商公告

大广高速周口东服务区、永登高速鄢陵南服务区因餐饮经营需要,现就粮油、蔬菜、肉类干货、调料等餐饮原材料采购事宜,面向广大商家进行公开招商。

具体要求如下:1.经营有一定规模的门店,产品品种齐全;2.具有正规的工商营业执照、税务登记证、食品流通许可证等证件,年检合格;3.具有银行对公账户,能提供正规商业发票;4.餐饮原材料能按时配送到服务区。

即日起报名,报名截止时间:2017年12月18日17:00时,欢迎有意向的商户来电报名。

联系人:周口东王经理 电话:15936918808